

# 今年河南拟招4081名地方公费师范生

## 定向招生“省来县去”，在校享受“两免一补”

近日,记者从河南省教育厅获悉,今年高招,河南继续实施地方公费师范生培养计划,拟面向全省定向招4081人(本科层次3740人,专科层次341人)。今年河南省地方公费师范生培养计划分五大类实施。地方公费师范生在校培养期间免除学费、住宿费,并补助生活费。

### 拟招本科层次3740人、专科层次341人

今年河南省地方公费师范生培养计划分五大类实施。

河南大学、河南师范大学、信阳师范大学拟招本科层次“地方优师”公费师范生1069人(含学前教育本科),为38个国家级脱贫县(区)培养紧缺学科和薄弱学科师资;河南大学、信阳师范大学、洛阳师范学院、南阳师范学院、周口师范学院拟招本科层次

“小学教育”地方公费师范生569人,培养乡村小学、教学点师资;郑州师范学院拟招本科层次“特殊教育”地方公费师范生44人;河南大学、河南师范大学、郑州幼儿师范高等专科学校拟招专科层次“学前教育”地方公费师范生341人。

### 定向招生实行“省来县去”原则

河南省地方公费师范生定向招生实行“省来县去”招生原则。

全省招生,设岗县就业。考生根据各设岗县(市、区)培养计划,按照“1个院校+1个专业+1个设岗县(市、区)”为1个志愿,每批次可以填报1~12个志愿,实行平行志愿,不设志愿调剂;艺术类、体育类专业按相关招生文件执行。

全省集中录取时,“地方优师”(含

学前教育本科)以及“学科教师”“小学教育”“特殊教育”地方公费师范生本科层次安排在本科提前批次投档;“学前教育”地方公费师范生专科层次安排在专科提前批次投档。

考生被投档录取后,培养高校将向考生发放录取通知书、河南省地方公费师范生定向培养协议书。考生须在定向培养协议书上签字,入学时凭

录取通知书、定向培养协议书报到。考生入校后一个月内与培养高校、设岗县(市、区)人民政府正式签订定向培养就业三方协议书,注册高校学籍,办理正式录取手续。

地方公费师范生在校培养期间免除学费、住宿费,并补助生活费,毕业后,设岗县(市、区)按照协议规定提供就业岗位。

### 毕业后到设岗地从教不少于6年

按照定向培养就业协议,地方公费师范生毕业后到设岗县(市、区)从事教育教学工作时间不少于6年。

“地方优师”公费师范生、“学科教师”公费师范生毕业后,原则上安排在本县(市、区)域内教师总体缺

编、紧缺和薄弱学科突出的中小学校任教;“小学教育”公费师范生毕业后安排在本县(市、区)域内乡镇小学、教学点任教;“特殊教育”公费师范生毕业后,优先保证在本县(市、区)域内特殊教育学校任教,各县

(市、区)根据本域内实际,也可安排在具有随班就读特殊教育学生的中小学校任教;“学前教育”公费师范生毕业后安排在本县(市、区)域内公办幼儿园任教。

据《郑州晚报》

## 我省报考军队院校政治考核启动

河南省教育考试院昨日发布《2024年报考军队院校政治考核工作须知》,明确今年我省军队院校招收普通高中毕业生政治考核时间、对象、内容、流程等工作安排和相关注意事项。

按照政策,今年高招,志愿报考军队院校的河南省普通高中毕业生均须参加政治考核,考生应满足以下条件:参加2024年普通高等学校招生全国统一考试;未婚,年龄不低于16周岁、不超过20周岁(截至2024年8月31日);

高中阶段体质测试成绩及格以上。

各普通高中将根据考生普通高中学业水平合格性考试、模考和高考估分情况,组织有报考军队院校意愿的考生填写《征集和招录人员政治考核表》,并逐人出具“在校表现情况”、登记考生3次摸底考试最高成绩,于6月13日18时前,统一报送所在县(市、区)教育部门。

就读学校与高考报名地不在同一县(市、区)的考生,应于6月13日18

时前,自行前往高考报名地县(市、区)人民武装部领取并填写《政治考核表》,同时提供就读学校出具的“在校表现情况”和3次摸底考试最高成绩。

6月28日~29日,达到本科一批录取控制分数线的考生凭身份证到政治考核主办地的县(市、区)人民武装部领取已完成的《政治考核表》,于体检当天带至体检站交工作人员,否则不得参加体检、面试。

据《郑州日报》

## 2024年法考客观题考试 6月14日起网上报名

新华社北京6月11日电(记者齐琪)司法部11日发布2024年国家统一法律职业资格考试公告,明确客观题考试网上报名时间为6月14日至6月30日,客观题考试时间为9月21日、22日,主观题考试时间为10月20日。

根据公告,2024年国家统一法律

职业资格客观题考试实行网上报名,报名人员应当在规定的期限登录司法部官网,按照网上报名要求、流程及步骤填报个人信息。逾期不予补报。

公告明确,2024年法律职业资格客观题考试继续实施放宽政策,继续允许符合专业学历条件的全日制普通高等学校、军队院校2025年应届本

科、硕士及以上学历毕业生(包括专升本、第二学士学位、专升研)报考。同时,为便利考生报考,考生在客观题考试、主观题考试报名时均可自主选择在司法行政机关设置的考区报考。如部分考区报考人数达到机位数量上限的,报名人员可选择其他考区。

## 我国第四批预备航天员 选拔工作顺利完成 港澳地区各有1人入选

新华社北京6月11日电(李国利 杨欣)记者11日从中国载人航天工程办公室获悉,我国载人航天工程第四批预备航天员选拔工作日前结束,共有10名预备航天员最终入选,包括8名航天驾驶员和2名载荷专家(香港地区、澳门地区各1名载荷专家)。后续,他们将进入中国航天员科研训练中心接受全面系统的训练。

我国载人航天工程第四批预备航天员选拔工作自2022年下半年全面启动,经过初选、复选、定选三个阶段。期间,首次面向港澳地区选拔载荷专家,得到了港澳各界和社会民众的大力支持和热情参与。

目前,我国航天员选拔训练体系更加成熟完善,随着载人航天国际合作的深入推进,还将有国外航天员参与选拔训练并执行中国空间站飞行任务。

## 新一轮教育强国指数 测算结果发布 中国在全球位次上升

近日,中国教育科学研究院发布新一轮教育强国指数测算结果,与2022年度相比,中国在全球的位次上升2位,居第二十一位,是2012年以来进步最快的国家。

“透过指数的变化,可以分析出我国教育事业改革发展情况,并持续追踪了解教育强国发展动态和趋势。”中国教育科学研究院教育统计分析研究所所长马晓强表示,“教育发展是一个慢变量,也是一个累积变量。一年来,我国教育强国指数的上升主要表现为优势指标不掉队,短板指标有提升,创新指标有突破。”

建设教育强国,基点在基础教育。近年来,从基础教育优质均衡发展,到教育数字化转型,再到大力发展科学教育、提升中小学教师学历,种种举措助力基础教育扎实推进。教育强国指数测算显示,我国基础教育质量获得更多国际认可,不仅多次在国际学生评估项目(PISA)测验中表现抢眼,国家义务教育质量监测反映出的阅读、数学等学科合格率与PISA测验反映出的OECD(经合组织)国家平均达标率基本相当,整体达到排名前15位国家水平。同时,高中阶段毛入学率稳中有升,2023年达到91.8%。

建设教育强国,高等教育是龙头。“与2022年相比,我国进步最明显的是高等教育普及与办学水平指标。”马晓强介绍,2023年我国高等教育毛入学率达到60.2%,相比排名前15位国家的平均水平(86.9%以上),差距进一步缩小;在世界上具有影响力的高校排名中,我国入选TOP200的高校数逐年增加。此外,我国高等教育毕业生中STEM(科学、技术、工程和数学,国内主要为理工科)学科占比处于世界前列,持续保持在40%以上,为培育和发展新质生产力奠定了坚实的人才基础。

据《人民日报》